Analisi Reale

Scritto del 15 Giugno 2016

Esercizio 1 (10 punti) Sia f € LP(R) e si consideri la serie di funzioni

an+x z € R,

1 + nog?’

dove @ > 0 & un parametro. Provare che per ogni p E (1, 00] esiste un numero a(p) >0
tale che
a> ap) = g € L'(R).

Sugg. Cambio variabile di integrazione ¢t = n®/2z.

Esercizio 2 (12 punti) Sia ¢ € L°°( ) e sia f :[0,00) — R la funzione

z > 0.
1+y :

i) Provare che f € C(0, c0).
ii) Provare che f € C'(0,00).

iii) Supponiamo in aggiunta che lp(t)] <t per 0 <t <1, per qualche € > 0. Provare
che esiste finita la derivata

z—0t T
Sugg. Cambio variabile t = zy
Esercizio 3 (10 punti) Sia (X, 27, 1) uno spazio di misura, e sia fni X —[0,00), n €N,
una successione di funzioni misurabili positive

i) Provare che se la successione ( f,,)nen verifica

sup/ max{ fi(z y fo(2) }du < 0o. (*)

neN

ed inoltre converge q.o. ad una funzmne f,allora f € LY(X) ed f, — f in L'(X).

i) Provare che se si ha f; € L!(X) ed z | fro = frc1lli < o0 allora la successione (f,)nen
n=2
verifica la ().

Sugg. 0 < fn < g :=max{fy,..., fn}. Costruire maggiorante.
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